
Analyse (9) 1gc 14 février 2007

Transformation d’expressions trigonométriques
Exercice 1 : Utilisation des formules d’addition

1. Calculer
π
3
−

π
4

. En d́eduire le cosinus et le sinus de
π
12

.

2. Calculer
π
6

+
π
4

. En d́eduire le cosinus et le sinus de
5π
12

.

Exercice 2 : Transformation trigonométrique, signe d’une expression

1. En utilisant les formules de tranformation, démontrer que l’on a pour toutx réel :

cosx − sinx =
√

2 sin
(π

4
− x

)

.

2. Résoudre dans l’intervalle [0; 2π] l’ équation
cosx − sinx = 0.

3. Préciser le signe de cosx − sinx sur [0; 2π].

Exercice 3 : Transformation trigonométrique, signe d’une expression

On consid̀ere la fonctionf définie surR par

f (x) = −

√

3 cos
( x

3

)

+ sin
( x

3

)

1. En utilisant les formules de tranformation, démontrer que l’on a pour toutx réel :

f (x) = 2 cos

(

x
3
−

5π
6

)

2. Résoudre dans l’intervalle [0; 2π] l’ équation
f (x) = 0.
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